

Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 13: Катализаторы злого огня

Брайан Де Кук

В этой лекции мы снова поговорим о не правильных способах, с помощью которых люди пытаются погасить злой огонь без использования принципов мирного огня.

В прошлой лекции мы говорили о чужом огне, то есть о попытках исполнить Божью волю по-своему. Это очень похоже на ошибку, которую делают многие люди думая, что они могут быть угодны Богу, если делают то, что противоречит Божьему Слову. Таким образом, они пытаются оправдать свою реакцию на конфликт в надежде, что она потушит злой огонь. Однако, такие люди возлагают надежды не на Иисуса Христа, а на свою плоть или на другого человека. Когда же мы пытаемся разрешить конфликты таким образом, то легко соскальзываем в состояние, при котором зажигаем чужой огонь, хотя желали потушить злой огонь.

В этой лекции я расскажу вам об катализаторах или ускорителях злого огня. Катализаторы злого огня — это мирские и плотские попытки погасить злой огонь.

Хотя катализаторы злого огня и могут дать временное облегчение в конфликте и на время снизить интенсивность злого огня, но они никогда не смогут по-настоящему примирить людей и восстановить их отношения так, как это делает Иисус Христос. Да и люди использующие эти ускорители не ставят перед собой цель восстановить отношения, в основном, они задумываются только для о том, чтобы без особых усилий погасить конфликт злого огня. Привлекательность этих катализаторов в том, что они приносят временное облегчение. Они временно уменьшают интенсивность конфликта. Люди склонны полагаться на них поскольку они могут оказывать определённое воздействие, хотя и в течение короткого периода времени.

Приведу небольшой список катализаторов «злого огня»: гордость, месть, гнев, ложь, ненависть, страх, горечь, презрение, насмешки и сплетни.

1. Гордость

Начнём с гордости. Библия утверждает, что Бог ненавидит гордость. Гордость склонна придавать чрезмерное значение истине. Человек думает о том, насколько он прав в данной ситуации и недооценивает правоту других людей. Человек не обращает внимание на милосердие. Как христианский лидер вы находитесь в более авторитетном положении, чем другие люди в вашей группе. При этом легко подвергнуться искушению дать место гордости и использовать свою власть чтобы заставить других делать то, что хотите вы и таким образом решить конфликт своими человеческими способами.

В книге Притчей 8:13 написано: «Страх Господень — ненавидеть зло; гордость и высокомерие и злой путь и коварные уста я ненавижу».

Господь ненавидит гордость. Когда мы поддаёмся своей гордости пытаюсь потушить пожар конфликта, то возможно, и сможем получить временное облегчение, но злой огонь обязательно вернётся.

2. Мечь

Вторым катализатором злого огня является мечь. Желание отомстить соперникам по конфликту - это искушение, которое кажется нам абсолютно естественным. Нас обидели, и конечно же, мы хотим отомстить. Мы даже можем считать, что это справедливо. Однако Божий замысел говорит нам о совершенно ином подходе. В послании к римлянам апостол Павел написал: «Не мстите за себя, возлюбленные, но дайте место гневу Божию. Ибо написано: «Мне отмщение, Я воздам», говорит Господь» (Римлянам 12:19).

3. Гнев

Гнев – также относится к катализаторам злого огня. Библия утверждает, что гнев человека разжигает вражду. Притчи 15:18: «Вспыльчивый человек возбуждает раздор, а терпеливый утишает распрю».

Гнев человека не в состоянии достичь высочайших критериев Божьей праведности. Послание Иакова 1:19-20: «Итак, братия мои возлюбленные, всякий человек да будет скор на слышание, медлен на слова, медлен на гнев, ибо гнев человека не творит правды Божией».

Вы когда-нибудь злились? Конечно же, все мы когда-либо злились. Этот ускоритель злого огня время от времени появляется в жизни каждого из нас. Когда мы находимся в состоянии гнева и злимся на кого-то или на что-то, мы не стараемся изменить себя и стать лучше. Когда обнаруживаем, что поддаёмся искушению разозлиться, у нас появляется возможность сделать правильный выбор. Господь не зря обращает наше внимание на наши проблемы. Мы можем обратить внимание на принципы, действующие в мирном огне. Мы можем исповедать этот гнев Господу и попросить Его изменить нас, потому что понимаем, что состояние нашего сердца не похоже на образ Иисуса Христа. Попросите Господа продолжить работу, которую Он уже начал в вас. Спросите Его, что Он хочет, чтобы вы сделали.

Благодаря нашему Господу у нас есть возможность пойти с миром к тому человеку, на которого мы злились. И у нас есть возможность наладить с ним отношения. Наши отношения могут стать крепче. Они могут стать лучше, в том случае, если мы смиримся и исповедуем свой гнев перед Господом, а затем разберёмся с теми причинами, которые вызвали наш гнев.

Иногда мы будем оправдываться и пытаться оправдать свой гнев. Мы уже прочитали, что гнев человеческий не достигает Божьей праведности. Поэтому вместо оправданий осознайте, что Господь просто даёт нам возможность прийти к Нему и сказать: «Господи, я всё испортил. Пожалуйста, прости меня. Измени меня. Помоги мне справиться с моим гневом. Покажи мне, что Ты хочешь, чтобы я сделал для восстановления отношений с братом или сестрой».

4. Ложь

Ложь - ещё один распространённый катализатор злого огня. В послании к Колоссянам 3:9-10 написано: «не говорите лжи друг другу, совлекшись ветхого человека с делами его и облекшись в нового, который обновляется в познании по образу Создавшего его».

Ложь - вечный помощник в трудную минуту. Но ведь всегда происходит так, как говорит Библия: «нет ничего тайного, чтобы не сделалось явным» (Ев. Луки 8:16-17). Рано или поздно, но ложь всегда выходит на поверхность и тогда ситуация ухудшается, не так ли?

Во-вторых, мы знаем, кто является отцом лжи. Говоря о диаволе, Сам Иисус Христос сказал: «Когда говорит он ложь, говорит своё, ибо он лжец и отец лжи» (Ев. Иоанна 8:44). Поэтому, всякий раз, когда нас ловят на лжи или вы уловили на лжи кого-то другого, уничтожьте работу дьявола. Позвольте Господу войти и повлиять на вашу ситуацию, принести истину, восстановить, исцелить ваши отношения и помочь вам и другим участникам конфликта исповедаться друг перед другом. Пусть Господь примирит вас и поможет наладить ваши отношения.

5. Ненависть

Ненависть, как и гордость, скрывается глубоко в сердце, но однажды как сильное пламя вырывается наружу. В книге Притчи 10:12 говорится: «Ненависть возбуждает раздоры, но любовь покрывает все грехи».

6. Страх

Страх - ещё один катализатор злого огня. Страх парализует нас в разгар конфликта. Во 2-м Послании к Тимофею 1:7 мы читаем: «Ибо дал нам Бог духа не боязни, но силы и любви, и целомудрия». А потому, вместо того чтобы позволить страху парализовать вас, придите к Господу в молитве и

возложите все надежды на Него. Попросите защитить вас и направить все события в правильное русло. Просите мудрости и необходимой смелости.

7. Непрощение и горечь

Непрощение и горечь — в списке наиболее распространённых катализаторов злого огня. Фактически горечь вызывает распространение злого огня. В Послании к Евреям 12:15 мы читаем: «Наблюдайте, чтобы кто не лишился благодати Божией; чтобы какой горький корень, возникнув, не причинил вреда, и чтобы им не осквернились многие».

Испытываете ли вы чувство горечи по отношению к кому-либо? Может быть, вы испытываете горечь по отношению к своим родителям за то, как вас воспитывали. Может быть, вы испытываете горечь по отношению к супругу или бывшему супругу. Может быть, вы испытываете горечь по отношению к бывшему начальнику, который уволил вас без веской причины. Коварство горечи состоит в том, что она подобна яду, который мы пьём в надежде, что наш враг умрёт.

8. Насмешки, презрение, издевательства и сплетни

Насмешки, презрение, издевательства и сплетни — последние четыре ускорители злого огня, о которых я собираюсь упомянуть в этой лекции. Многим людям они могут показаться приятными. Вам может быть приятно высмеивать кого-либо. Всегда приятно поиздеваться над врагами и соперниками, особенно когда мы думаем, что таким образом сможем получить перевес над ними. Библия же говорит нам, что среди народа Божьего нет места таким людям: «Прогони кощунника, и удалится раздор, и прекратятся ссора и брань» (Притчи 22:10). И если желаете потушить злой огонь, а «не подливать в него масла», то вам следует отвергнуть такие желания.

Все катализаторы злого огня, о которых мы с вами говорили сегодня: гордость, гнев, ненависть, месть, ложь, страх, непрощение, горечь, насмешки, презрение, издевательства и сплетни - ни один перечисленных видов реакции на конфликт не приходит к нам от Господа Иисуса Христа. Все они исходят от нашей греховной плоти. Все они приемлемы для злого, греховного мира. Все они приходят к нам как искушения от врага наших душ.

Когда в нашей жизни обнаруживается один или несколько таких катализаторов у нас есть возможность сделать неправильный выбор. Одна из ошибок – просто дать выход таким неправильным эмоциям и действиям. Во-вторых, люди ошибочно думают, что когда Господь отрывает им их плаченное состояние, Он осуждает их и навсегда отрекается от них, а потому впадают в депрессию из-за своего испорченного состояния. Главная же цель, с которой Господь обличает нас и показывает нам наши ошибки не состоит в осуждении. Господь показывает нам правду о состоянии наших сердец не для того, чтобы мы сдались.

А потому, когда мы видим действие таких катализаторов в своей жизни, когда мы замечаем подобные чувства и желания в разгар злого пожара конфликта, они могут должны стать для вас сигналом - я не на своём месте, я не делаю то, что должен. Такое отношение не разрешит конфликт так, чтобы прославить Иисуса Христа. Это не сила Святого Духа, действующая в этом конфликте.

Итак, когда в вашем сердце появляется катализатор злого огня, примите решение зажечь мирный огонь. Попросите Господа изменить вас и дать вам то, что Он имеет для вас в этом конфликте на данный момент.

Когда вы, христианский лидер, родитель, работодатель, бизнесмен, пастор, руководитель, увидите катализаторы злого огня на своей работе, в своей команде, в своей семье, в своей организации, в своём служении, не унывайте. У вас есть прекрасная возможность обратиться к принципам действия мирного огня. Вы можете спросить Господа, как Он хочет, чтобы вы поступили в этой ситуации, а затем идти по вере и сделать выбор в пользу исполнения воли Божьей.

Да благословит вас Господь. Увидимся в следующий раз.